

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Илиади Юрия Харлампиевича «Хозяйственно-биологические особенности овец горьковской породы и их помесей с породой гемпшир», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4 Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства

Коренное преобразование пород — актуальная задача в животноводстве, так как оно позволяет создавать новые породы и улучшать существующие для улучшения хозяйственно-биологических особенностей и повышения продуктивности овец.

Работа выполнена в соответствии с планом научных исследований зооинженерного факультета ФГБОУ ВО Нижегородский ГАТУ им. Л.Я. Флорентьева по теме «Совершенствование племенных и продуктивных качеств сельскохозяйственных животных с использованием зарубежного и отечественного генофонда, инновационных технологий, адаптивного кормления». Исследования проводили в ООО «Дружба» Лысковского муниципального округа Нижегородской области.

Научные положения, выводы и рекомендации, выносимые на защиту, являются обоснованными и достоверными. Они базируются на результатах применения общеизвестных зоотехнических, физиологических, биохимических и молекулярно-генетических методов.

Научная новизна работы заключается в изучении хозяйственно-биологических особенностей овец горьковской породы и их помесей с породой гемпшир, получены новые данные по аминокислотному составу мяса, белково-качественному показателю чистопородных и помесных баранчиков разных генотипов и возрастов. Впервые комплексно изучены интенсивность роста и развития чистопородного горьковского и помесного молодняка их мясная и шерстная продуктивность, пищевая, биологическая и органолептическая ценность мяса, а также воспроизводительные качества овец горьковской породы.

Результаты исследований опубликованы в 11 научных работах, включая 4 статьи в журналах из перечня ВАК РФ, и 2 свидетельств о регистрации базы данных. Работа имеет завершённый характер, логически структурирована и содержит все необходимые разделы (обзор литературы, методы, результаты, выводы, предложения производству). Цифровой материал статистически обработан, достоверность которого не вызывает сомнений.

Результаты диссертационной работы Илиади Юрия Харлампиевича, изложенные в представленном автореферате, представляют собой законченное, методологически правильное и практически значимое исследование, вносящее существенный вклад в развитие частной зоотехнии соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4 Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Кандидат сельскохозяйственных наук,  
доцент кафедры частной зоотехнии  
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный  
аграрный университет имени императора Петра I»  
Россия, 3940876, Воронеж, ул. Мичурина, 1. т. +7(473)2528  
E-mail: main@vsau.ru

Ульянов Андрей Григорьевич

28.11.2025

